

■克里促俄交還斯諾登。新華社



■斯諾登仍然留在莫斯科機場。路透社



■俄羅斯表示沒將斯諾登送返美國的法律理據。圖為俄外長拉夫羅夫。資料圖片

■美國有民眾手持監視鏡頭諷刺華府監控。路透社



美俄無引渡條約 克里致電施壓促交人

俄：國際公約 禁引渡斯諾登

美國中情局前職員斯諾登滯留俄羅斯莫斯科機場過境區超過一個月，俄媒前日一度傳出俄方已批出文件，允許他離開機場，引起美國關注。美國國務卿克里前日致電俄外長拉夫羅夫，冀了解斯諾登最新行蹤，並再敦促俄方交人。俄總統府人權委員會主席費多托夫昨日強調，俄政府堅拒向美方引渡斯諾登，提醒兩國之間並無引渡條約，國際公約亦禁止引渡申請臨時庇護的人士。



■監控風暴

斯諾登代表律師庫切連納前日到機場會晤斯諾登後，否認對方已取得文件，暫時仍會留在過境區，等待俄方進一步消息。他認為事件較複雜，希望當局可於未來數天作出決定，對情況感到樂觀。他還透露斯諾登若獲准離開機場，希望遊覽俄羅斯全國。

美大使狡辯：只是「歸還」

美國國務院發言人普薩基表示，克里在電話中向拉夫羅夫重申斯諾登是面臨指控的逃犯，敦促俄方做「正確的事」交出斯諾登，並強調「任何為斯諾登離開機場提供方便的舉動將令人非常失望」。美國駐俄大使麥克福爾昨日亦在推特發文，稱華府並非要俄方引渡斯諾登，只是歸還給美國。

俄聯邦移民局社會委員會主席沃洛赫亦就麥克福爾的言論指出，俄方沒有將斯諾登送返美國的法律理據，交出斯諾登亦與國際法則背道而馳。

美俄繼續圍繞斯諾登角力，曾發電郵力撐斯諾登的美國前參議員漢弗萊擔憂，斯諾登留在俄

時間愈長，遭逼供的危險愈大，稱俄方可能向斯諾登施以嚴刑甚至落網，以套取美方機密情報。斯諾登已成美俄關係敏感話題，但俄專家認為，事件不會嚴重影響兩國長遠關係。

眾院否決限制國家局權力

美國眾議院前日就限制國家安全局(NSA)監控計劃權力的議案投票，結果以205票贊成、217票反對否決法案。有支持監控的議員指出，監控計劃有助揭破多宗恐襲陰謀，批評法案一旦通過將徹底摧毀計劃；反對的議員則批評華府打着反恐旗幟肆意監控，行為過火。有議員擔憂，華府監控行為會促使各國政府採取保護主義，損害全球電子貿易。

另外，美國副總統拜登上週致電巴西總統迪爾瑪，建議該國派人到美國，討論華府被指秘密監控巴西民眾和企業通訊的事。巴西官員前日透露，當局將派遣代表團到華盛頓，與專家召開技術會議。

■美聯社/法新社/路透社/Politico網站/俄新社

監控陰霾

56%商家拒與美網企合作

由雲端服務供應商組成的雲端安全聯盟(CSA)最近公布調查顯示，有10%非美國會員在華府曝出監控風暴後，取消與美國雲端業者合約，亦有56%受訪者指未來寧願與非美國業者合作。調查反映美國互聯網公司被揭發協助華府監控後，外界對美國網企的信心大失，波及雲端業者的生意。

CSA在上月25日至本月9日訪問456名會員，其中近半是非美國會員。36%受訪美企表示，監控醜聞令它們更難爭取與海外企業合作，但有64%認為無影響。近91%受訪者認為美國當局應容許網企增加透明度，公開應國家安全局(NSA)等要求而交出的網民資料詳情。

自從斯諾登揭露華府透過「棱鏡」(PRISM)行動大規模監控民眾後，部分美企憂慮事件會令海外客戶質疑美國網企保障私隱不力，轉投其他非美國業者。

■法新社

創「維基解密黨」 阿桑奇選澳參議員

「維基解密」創辦人阿桑奇昨日在澳洲成立「維基解密黨」，並宣布將與6名黨員參與9月舉行的參議院選舉。藏身厄瓜多爾駐美國大使館超過一年的他表示，對在館內進行競選活動充滿信心。



■阿桑奇

阿桑奇說，管理「維基解密」的經驗令他有能力當參議員，又指若當選，該黨將建立透明、正義和負責任的平台。雖然澳洲法律規定於當選參議員必須在一年內履行職務，但阿桑奇認為參議院或會容許他遙距參與。

■《紐約時報》

「維基解密」洩密美兵 結案陳詞



■曼寧

美軍士兵曼寧涉嫌向「維基解密」洩露軍方機密的案件，昨日在美軍法庭進入結案陳詞階段。曼寧早前已承認10項較輕的間諜、不實儲

存機密資訊等罪行，但若其他較重罪名成立，最高可判終身監禁。分析指，一旦斯諾登被引渡回美受審，本案結果將起先例作用。

■法新社

日若增消費稅 料需4千億抗衰退



■日本打算增加銷售稅。圖為東京街頭。

日本計劃明年4月將消費稅由5%上調至8%，彭博經濟師預測，措施有三成機會令日本陷入自2008年第4次衰退，估計政府要放水5萬億日圓(約3,887億港元)才能紓緩相關影響。分析指，經濟倒退將重挫政府望，拖延加稅會失去市場信心，令安倍陷入兩難。

憂斷送「安倍經濟學」成效

民主黨執政期間與自民黨達成協議，分兩階段增加消費稅，務求在2015年將

稅率上調至10%。安倍政府憂慮加稅會損害消費市道，斷送「安倍經濟學」成效。副首相兼財相麻生太郎早前表示，政府將在9月第2季國內生產總值(GDP)修訂公布後，為上調消費稅作最後定案。日本對上一次增加消費稅是1997年，稅率由3%上調至5%，結果陷入20個月的經濟衰退，是導致時任首相橋本龍太郎下台的原因之一。

■彭博通訊社

肯尼迪女獲提名美駐日大使



■奧巴馬與卡羅琳

美國總統奧巴馬前日提名前總統肯尼迪女兒卡羅琳，出任美國駐日大使。日本外交部表示歡迎，認為反映奧巴馬重視兩國關係。本身無外交經驗的卡羅琳，上任後勢面對不少難題，包括處理美軍普天間基地搬遷問題，以及在日美安保合作和防止日本過度右傾之間取得平衡。

55歲的卡羅琳擁有哈佛大學學士和哥倫比亞大學法律學士學位，現職律師兼作家，與丈夫育有3名子女。她是奧巴馬早期支持者之一，是對方兩屆大選中爭取女性票的關鍵人物，故今次提名被外界視為論功行賞。若提名獲參議院批准，她將成為首位駐日女大使，預計最快秋季上任。

■《華爾街日報》/法新社/美聯社

埃兩派今示威 美停交付F-16戰機



■同類F-16戰機

埃及局勢持續動盪，軍方司令兼防長塞西前日發表電視講話，呼籲民眾今日上街集會，支持軍方鎮壓恐怖主義和暴力。前總統穆爾西的穆斯林兄弟會則批評塞西要挑起內戰，稱會按計劃今日上街示威。美國對塞西言論表示非常憂慮，並暫停向埃及交付F-16戰機，被外界視為華府首次就穆爾西被推翻作出直接反應。

自穆爾西西月初被軍方推翻以來，其支持者連日上街抗議，多次與軍方和反對派爆發衝突，法新社統計自上月至今已有近170人死亡。美國國防部發言人前日宣佈，華府仍致力發展美埃軍事關係，亦會如期舉行聯合軍演。

■美聯社/法新社/路透社

申領失業救濟人數升 美股早段跌38點

美國勞工部昨日公布，上週新申領失業救濟人數增加7,000人，總數升至34.3萬，高過預期，美股昨日早段窄幅爭持。道瓊斯工業平均指數早段報15,503點，跌38點；標準普爾500指數報1,685點，跌不足1點；納斯達克綜合指數報3,594點，升14點。

歐股全線下跌。英國富時100指數中

■法新社/美聯社/彭博通訊社

流動廣告豬籠入水 fb股價飆升25%

社交網站facebook(fb)前日在美股收市後公布第二季業績，營業額按年飆升53%，達18.1億美元(約140億港元)，經調整後盈利為4.88億美元(約37.9億港元)，平均每股賺19美仙，遠超市場預期的14美仙，反映fb積極進軍流動市場戰略收效。



消息帶動fb股價昨日暴升25.6%，報33.3美元，是去年5月上市插水以來的最高水平。若扣除股權開支及所得稅等，fb期內純利為3.33億美元(約25.8億美元)，表

現遠勝去年同期的1.57億美元(約12.2億港元)。期內廣告業務錄得16億美元(約124億港元)收入，當中流動廣告佔6.56億美元(約50.9億港元)，按季升11%。

■美聯社/法新社/《每日郵報》/CNBC

西班牙失業率兩年來首回落

西班牙昨日公布上季失業率為26.26%，是兩年來首次回落，亦是2008年以來，同一時期的最大跌幅。當局指，由於旅遊旺季來臨，刺激市場勞工需求。

當地上季失業人數較前一季減少22.52萬，報597.75萬人，回落至600萬心理關口之下。西班牙失業率在歐洲排行第二高，排首位的希臘4月份失業率為26.9%。

■法新社